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Question 2  
(1) C.E. pour  : ( )f x 2 3

1 0x
x
−
− ≥ . On fait un tableau du signe et on trouve 

] [ 3
2dom ,1 [ , [f = −∞ ∪ +∞ . Il est clair que f est dérivable sur ] [ 3

2,1 ] , [−∞ ∪ +∞  

comme composée de fonctions dérivables. On a : 

( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( )

1
2

2 2
1 2 3 2 1 2 3 1 1'
2 1 21 2 1
x x x xf x
x xx x

−− − − −= =
− −− − 3

−  

Donc : ( ) 1 1 1
2 3 2 3' 0f −

−= = . D’autre part : ( )0f = 3 . Par conséquent, 

l’équation de la tangente en ( )0, 3  à  est : fG

( )
1 13 0

2 3 2 3
y x y x− = − ⇔ = + 3  

(2) C.E. pour  :2 . f est dérivable sur  comme 

composée de deux fonctions dérivables. On a : 

( )f x 4 0 2x − ≥ ⇔ ≥x ]2, [+∞

( )
1 1' 2

2 2 4 2 4
f x

x x
= ⋅ =

− −
 

Or : . Par conséquent, f n’est pas dérivable en 2 et  admet 

en (  une demi-tangente verticale d’équation : .  

( )
2

lim '
x
f x

→
= +∞ fG

)2, 0 2, 0x y= ≥

(3) On écrit  sans valeur absolue et on en déduit sa dérivée : ( )f x

x  −∞  -1  2 +∞  
( ) 2 2f x x x= − −  2 2x x− −  0 2 2x x− + +  0 2 2x x− −  

( )'f x  2 1x −  // 2 1x− +  // 2 1x −  

f n’est pas dérivable en  car : 1−
( ) ( )

1
' 1 lim ' 3g x
f f x

−→−
− = = −  et . ( ) ( )

1
' 1 lim ' 3d x
f f

+→−
− = =x

On a donc deux demi-tangentes à  en fG ( )1, 0− , qui est un point anguleux : 

( ): 0 3 1 ,

3 3, 1
gdt y x x

y x x

− = − + ≤ −

⇔ = − − ≤ −

1 1
       et         

( ): 0 3 1 ,

3 3, 1
gdt y x x

y x x

− = + ≥ −

⇔ = + ≥ −
 

Question 3  
2 2 3:
2 3

x xf x
x
+ −

−
. 

(1) { }32dom dom dom \c df f f= = = R . 

(2) A l’aide de la V200 on trouve : . ( ) 0 1 ou f x x x= ⇔ = = −3

(3) et (4) : ( )
3 3
2 2

9
4 3lim lim A.V. :

20x x
f x x

± ± ±→ →
= = ±∞ ⇒ = . 



( )

2
lim lim lim pas d'A.H.

2 2x x x

x xf x
x→±∞ →±∞ →±∞

= = = ±∞ ⇒  

Pour trouver l’asymptote oblique éventuelle, on transforme  à l’aide d’une 

division euclidienne : 

( )f x
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Par conséquent : 

( )
( )

1 7 9
2 4 4 2 3

f x x
x

= + +
−

, 
3
2

x . ≠

et donc : 
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2 4 4 2 3 2x x
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− − = = ⇒ ≡ = +
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(5) On a, pour 
3
2

x ≠  : 

( )
( )( ) ( )
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( )
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Donc . ( )' 0 0 ou f x x x= ⇔ = = 3

(6) Tableau de variations : 

x  −∞  0  3
2   3 +∞  

( )2 3x x −

 
+ 0 – – – 0 + 

( )22 3x −  + + + 0 + + + 

( )'f x  + 0 – // – 0 + 
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(7) Représentation graphique : 
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